

勇闯火场 智救老人

西海岸新区69岁居民杨美芹获评“山东好人”



杨美芹是西海岸新区黄岛街道郭家台子社区居民。今年6月,杨美芹的邻居郭永年在家用电饭锅煮粥,因电线老化引发火灾,火势瞬间蔓延,浓烟弥漫。69岁的杨美芹老人带领全家人奋不顾身地将邻居瘫痪老人从火海中救出,又带领全家人科学灭火,最终配合消防队员将大火安全扑灭。近日,杨美芹获评第129期见义勇为“山东好人”荣誉称号。



杨美芹 本人供图

发现火情紧急施救

去年6月12日下午3时,郭家台子社区居民郭永年老人在家用电饭锅煮粥,因房屋年久,电线老化引发火灾,火势瞬间蔓延。正在家中的杨美芹忽然听到外边噼啪作响,抬眼一望,发现郭永年老人家的屋顶上浓烟喷发,心中顿感不好。杨美芹马上撒下跟在身边的小孙子,冲出房门,一边大声呼喊“快救火,救人啊”,一边跑向郭永年老人家。

此时,街坊邻居正在参加社区组织

的核酸检测,附近空无一人。情急之下,杨美芹只得自己想办法救人。她快步冲向大门,既心急又紧张,一不小心踩空台阶,崴到了脚踝。但她当时一门心思只想撞开门救人,竟丝毫没有感觉到疼痛。一次、两次、三次……杨美芹拼尽全力,终于用身体撞开了院门。只见郭永年老人独自瘫坐在院中,又惊又吓,不知所措。她迅速将老人扶起,询问情况,得知郭永年瘫痪在床的老伴还在屋中时,杨美芹内心只有两个字“救人”!

科学施救化险为夷

面对火情,身高只有一米六的杨美芹深知凭一己之力救不出被困老人。她迅速折返回家,叫醒因上夜班在家休息的儿媳。杨美芹让儿媳拨打119报警,自己则抄起家中毛巾在大水缸中蘸湿,拎着湿毛巾跑到郭永年老人家中。

此时,郭家门口浓烟滚滚,火势蔓延了大半个房间,郭永年老伴已爬到窗户旁,被烟呛得满脸通红。杨美芹顾不得自己被烟熏得双眼刺痛,一把将湿毛巾敷在老人脸上。随后,她和赶来的儿媳冒着危险跨进窗户,两人一个拽、一个顶,拼尽全力将瘫痪老人连拖带拉地从窗户抬了出来。窗户被火烤得滚烫,婆媳二人的手也被烫伤。杨美芹让儿媳跑回家拿被褥,将老人抬至空旷的大街上,又安排儿媳给外出办事的儿子和女儿打电话,让他们快速返回家中救火。儿子、女儿返回后,先是提水救火,随后又跑到街上为消防车引路,最终火情得到控制,两位老人安然无恙。

事后郭永年一家人集体登门,对“好邻居”表达了真诚的感谢,街坊四邻也对杨美芹老人的壮举赞不绝口,而杨美芹却害羞地摆手说:“这就是一件小事,没什么大不了,谁遇到这种事都会去做,没有什么比救人性命更重要。”

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

创城 进行时

早报热线:82888000

崂山22处违建被拆除

早报1月16日讯 近日,崂山区综合行政执法局执法人员对青大一路21号院内违建及圈占拆除,共计拆除22处违建,清运垃圾30多车。

位于青大一路的21号院,是老旧街区改造的小区之一。前期,麦岛综合执法中队执法人员摸底调查小区内的违建及圈占行为,以“一户一档、一幢一档”违建数据库为基础,对既有违建做好分类梳理、摸排登记,逐户动员宣传,耐心讲解相关政策,在此基础上对违法建筑制定拆除工作程序目标,逐步推进违法建筑拆除工作。

因该小区建成年代久远,经过执法人员的思想动员后,大部分居民都比较配合,希望小区能尽快改造升级。近日,执法人员组织车辆、工人赶到该小区,集中拆除违建22处,共350多平方米,圈占10处,共310平方米。下一步,麦岛综合执法中队将继续严格控制新增,逐步拆除存量违法建筑的工作理念,围绕违法建设治理及老旧街区整治工作,扎实推进违法建设治理工作。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 鞠欣桐)

4天查处336名酒司机

早报1月16日讯 为全力保障春运道路安全畅通工作,1月13日至16日,青岛交警支队开展春运交通安全集中统一行动。期间共出动警力5000余人次,设置检查点128处,共查处酒醉驾违法行为336起,其中酒后驾驶296起,涉嫌醉酒驾驶40起。

1月13日19时30分许,城阳交警在正阳中路设点检查时,发现一辆白色轿车在距离夜查点不远处停下车关闭了车灯。民警立即上前查看,并对驾驶员进行酒精检测。检测结果为166mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。据驾驶人郭某某交代,当晚和朋友聚餐时喝了酒,随后驾车去接妻子回家,半路上被民警查获。

当晚11时56分,一辆白色小型轿车驶入市南大队隧道中队广州路与云南路夜查点。当驾驶员摇下车窗接受检查时,一股浓烈的酒气飘出。交警立即要求驾驶员下车接受进一步检查。经检测,驾驶员体内酒精含量为194mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。随后,驾驶员被带至医院进行抽血检测。驾驶员交代,自己当晚参加公司组织的年会时喝了点酒,结束后感觉意识比较清醒,便没叫代驾,自己驾车回家,没想到被查了个正着。

1月15日晚,交警李沧大队前往即墨开展异地执法。21时许,一辆白色越野车行驶到蓝鳌路与店子山二路查车点,中队执勤人员在对驾驶员进行例行检查时,发现驾驶员高某某说话吞吞吐吐,且驾驶室内散发着酒气,随车乘客都醉醺醺的。交警要求高某某下车接受酒精呼气检测,测得酒精含量为54mg/100ml,属于酒后驾驶。原来高某觉得自己在聚餐时喝酒比较少,便抱着侥幸心理开车上路了。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)

军人出行 全程“优先”

岛城公交、铁路、地铁、机场等针对现役和退役军人推出免费举措和优先服务

早报1月16日讯 春运期间,记者从岛城众多交通口岸了解到,为了方便现役军人、退役军人出行,不少口岸设置了优先标识,青岛国际机场还在全国率先开通退役军人绿色通道,实现从值机到登机的全流程优先。

2021年3月1日,青岛在全国率先启用“荣军卡”,青岛退役军人等可使用“荣军卡”免费乘坐城市公共交通工具、免门票游览政府定价的公园等场所。截至去年10月底,全市累计已办卡超30万人,办卡率为92%;持“荣军卡”免费乘坐公共汽电车和轨道交通6300余万人次,为青岛退役军人及其他优抚对象节省交通费超过一亿元。

2021年10月份,市退役军人局协调青岛旅游集团有限公司落实现役军人免费乘坐轮渡客船法律规定。轮渡航线为青岛至黄岛往返航线,客船类型为高速船。

去年9月,为进一步方便部队官兵出行,市退役军人局会同青岛警备区、市交通运输局、青岛国信集团等单位研究制定了《青岛市现役军人办理琴岛通拥军卡实施办法》,同步推出现役军人“拥军卡”,部队官兵持“拥军卡”即可免费乘坐市内公共交通工具。现役军人也可凭本人的军官证、军士证(士官证)等,在车站服务中心免费领取车票乘车。

去年7月14日,青岛胶东国际机场在全国率先开通退役军人绿色通道,实现从值机到登机的全流程优先。青



青岛胶东国际机场开通退役军人绿色通道。资料图片

岛胶东国际机场退役军人优待项目是在对现役军人依法优先的基础上,在全国率先推出对退役军人的优先服务,在值机、安检、登机等工作岗位设立了专门的绿色通道。同时,在醒目位置设计张贴了优先标识。退役军人在办理值机、行李托运手续时,可享受优先服务,机场工作人员会在登机牌和行李箱上张贴专门的优先标识。

青岛地铁、青岛汽车总站也在“军人依法优先”基础上,推动退役军人享受特

需旅客候车室,优先购票、安检、检票、咨询、乘车、托运等服务,并设置张贴现役军人、退役军人优先标识,并通过提供“一条龙”式的温馨服务,方便现役军人、退役军人出行。

青岛北站针对军人旅客推出了专门的“两专四优先”服务,包括增设军人优先购票窗口、专用进站及安检通道,划设军人专用候车区,设置军人依法优先醒目标志等。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋)